YNOYPTEIO NAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ KAI ENMAITEAMATIKHZ EKIMAIAEYZHZ
KAI KATAPTIZHZ
ENIAIA TPANTH ASIOAOFHEH B' TETPAMHNOY 20 22 - 20 23
B' TAZHZ TEZEK
2EIPA A’

OEQPHTIKH KATEYOYNZH

HMEPOMHNIA : Agutépa, 22 Mdiou 2023
EZETAZOMENO MAOHMA: Wneiakd HAektpovikd I-TEM1
KQAIKOZ MAGHMATOZ : thiyips201

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZETAZHZ: 90 Aetmrrd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI ANNO AQAEKA ( 12 ) ZEAIAEZ.

TA MEPH TOY EZETAZTIKOY AOKIMIOY EINAI TPIA (A", B KAIT).

OAHTIEZ (y1a Toug e§eTalOpeVOUG)

1. Na amravrioere OAA Ta EPWTAPATA TTAVW OTO £EETACTIKO SOKiMIO.

2. Na un ypdwere 1TouBevd TO OVOPO OOG OTO EEETOOTIKO OOKIUIO €KTOG TOU
KaBopIoPEVOU XWPOU OTO XOPTOVAKI TTOU 0ag £xel OOOEI.

3. Na amavrioere o€ 6Aa Ta BEuaTa POvo pE TTEva XpwuaTtog PTTAE aveitnAng
MEAAvVNG. MOAUBI emmiTpémeTal, JOvo av 1o {NTAEl N €KPWVNON, KAl PJOVO yid
oxXnuaTta, Tivakeg, OI0YPANMATA KATT.

4. AtayopeueTal n xprion d1opBwTikoU uypou Kai S1opBwWTIKAG TaIviag.

5. Emrpétreral n xprion pn TpoypaupaTi(OUEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
2AZ2 EYXOMAZXTE KAAH ENITYXIA

OAHTIEZ (y1a TNV emITPOTIA £{ETACEWY TETPAMAVWYV)
1. To egetaoTikd SOKipIo va eKTUTTWOEI Kal oTIG U0 OYEIG.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO NA EKTYTNQOEI: MAYPOAZINPO




MEPOZ A": AtmroTteAcital atrd £€1 (6) epwTtRoelg. Kabe opBr atravrnon BaduoAoyeital
ME OKTW (8) povadeg.

1. (a) Na emAé€ete o amd 1a aglwpara NG AAyeBpag Tou MTTOUN €QapuOCTNKE yia va
oXedIAOTOUV TA TTIO KATW 1000UVAUA AOYIKA KUKAWUATA. (1 povada)

¥ B
Y
Bj} |
c c .

(i) To agiwua NG avTiueTdbeong

(if) To agiwpa TOU TTPOCETAIPIOUOU

(iif) TO agiwua Tou ETTINEPICUOU

(iv) ouvduaopdg SAwY TwV TTI0 TTAVW AgIWPATWV.

(B) Na oxedidoete Ta AOYIKA KUKAWHATA TWV TTIO KATW AOYIKWV CUVAPTACEWYV PE TTUAEG
OUO €1000WV POVO, EQAPPOLOVTAS TA aglwpaTa TG GAyeRpag Tou MTTOUA.
(7 povadeg)
HDY=A+B+C+D

()Y=A-B-C-D

2eNida 2 amd 12




2. 2TIG TTI0 KATW AOYIKEG CUVOPTAOEIG EYIVE ATTAOTTOINCT XPENOIMOTIOIWVTAG T BewprpaTa
NG aAyeBpag MTToUA (Boole). Na onueiwoete ditTAa atmd kKABe Aoyikry ouvdaptnon To
ypAuua X av n TpoTaon ival ZWOo'TH Kal T0 ypduua A av n Tpotacn gival Aavlaouévn.

@Y=A+1+0=A

®yYy=A-0+B-1=1

(yy Y=1-A-A-A-1=0 L

@) Y=AB+B=B

() Y=AB+AB=A

o) Y=A-A-A+B+B=A+B ..

@Y=AA+B)=A L

mY=A+0A+B)=A+BC

2eANida 3 atrd 12




3. Na e@apudoete Ta Bewprpara Nte Mopykav (De Morgan) kai MtTouA (Boole) vyia va
METAOXNMATIOETE TIG TTIO KATW AOYIKEG OUVAPTACEIG GTNV TTIO ATTAOTTOINKEVN TOUG HOPON.

(@Y=A+A+B=

B)Y=A-B-B-C=

(v)Y=(A+B)- (A B) =

®)Y=A+B-C-D+D

4. (a) Na onpeiwoete diTTAa a1Td KABE TTPOTACT TO YPAUKA Z av n TTPOTACN €ival ZWO'TH KAl
TO Ypdupa A av n rpdTtaon cival Aavlaopévn.
(3 povadeq)

() O1 eAayioTol Opol piag AoyikKAG ouvdapTnong eival Ta Aoyikd aBpoiouaTta TTou
oxnuaTtiCovral ammd OAouG TOouG OuvdUaoPOoUG Twv METABANTWY 1 Twv
OUUTTANPWHATWY TOUG.

(i) H Aoyiki ouvdaptnon ammd €va Trivaka aAnBeiag ptropei va diatutmwlei o duo
IOOTINEG MOPPEC: OTNV HOPPH aBPOoICPATOC EAAXIOTWY OpWV KAl OTNV HOP®N
YIVOUEVOU HEYIOTWY OpWV.

2eANida 4 atrd 12




(B) ATrdé Tov Mo KATW TTivaKa aAnBeiag va dWoEeTe TN AOYIKI) CUVAPTNON OTNV KAVOVIKK
Mop®r} aBpoiopaTog EAAXIOTWY OpwWV.
(5 povadeg)

EIZOAOI
B

m
1]
O
B>
(®)
M

ol Il el i (=X (=) (=X [=]p -]
S =l = e = )

=l =l =l =)
ol |o|r|o|r|o]|r|<

5. (a) Na onueiwoete ditTAa atrd KABE TTPOTACN TO YPAUMA Z av n TTpdTaon €ival ZWO'TH Kal
TO Ypaupa A av n Tpétaon civar Aavlaopévn. (3 povddeg)

() 'Eva TeTpaywvidio Tou xaptn Kapvd diagépel atrd Ta YEITOVIKA HOvo wg TTPOG Hid
METABANTA.

(iif) AdiGdgopol 6pol gival oI EAAXIOTOI OPOI TTOU AVTIOTOIXOUV OTA TETPAYWVIdIa TOu
XapTtn Kapvo 1mou €xouv CUPTTANPWOED e To oUPBoAo X 6TTou TO X onuaivel ot
N AoyiKr) cuvapTnon €xel TNV TIUA peiov éva (-1).

(B) Amé ToOoV IO KATW XA&pTn Kapvo, va Bpeite TN Aoyikrp ouvdptnon oTtnv TTIO

atrAoTtroinuévn TNG HOPPN. (5 povadeg)
C
AB 0 1
00 1 1
01 0 0
11 1 1
10 1 1

ATTAOTTOINUEVN AOYIKA CUVAPTAON: Y = o
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6. Na petatpéyete Tn Aoyikn ocuvaptnon Y = A + ABC + BC oTnv KavovikA Tng Hop@r KAl

OKOAOUBWG va CUPTTANpWOETE ToV XApTn Kapvo.

Kavovikil yop®n AOYIKAC cuvApTNonc:

Xaptng Kapvo:

AB
00

01

11

10

(6 povadeg)

(2 povadeg)

2eNida 6 aTrod 12




MEPOZ B": AtmroTteAcital atrd Téooepig (4) epwTtnoels. KaBe opbn amrdvrnon
BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

7. Na atTAOTTOINCETE TIG TTI0 KATW AOYIKEG OUVAPTNOEIG ME AAYERPIKEG HEBODOUG.

() Y=(AC)(A+B) + (AB)(A+B) + A =

(B)Y=AC+(@A+BC) +(A+B)(A+T) =

2eNida 7 atod 12




8. Aivovrar o1 Mo katw Xapteg Kapvo. Na Bpeite Tn Aoyikrp ouvaptnon oTnv TTIo
atrAoTToINUEVN TNG HOPYPN.

(a) (4 povadeg)
C
AB 0 1
00 1 X
01| X 1
11 1 0
10| X X

ATTAOTTOINUEVN AOYIKA GUVAPTNON: Y = ot

B (6 HOVADEC)
CD
AB 00 01 11 10
00| 1 0 0 1
o1 o 1 1 1
11| o0 1 1 1
10| 0 0 0 1

ATTAOTTOINUEVN AOYIKA CUVAPTNON: Y = Lot

2eANida 8 atmd 12




9. 210 dBAnua TG Apong Bapwv n mrpootrddeia evog abAnTh Bewpeital €ykupn 6Tav TNV
oéxovtal TouhdxioTov duo atmd Toug TpeIg KPITEG (A, B, C) kal dkupn dla@opeTikd. Na
oXeDIA0ETE €va oUVOUAOTIKO KUKAWUA TO 0TT0i0 va divel €000 Y=1 6Tav pia TTpooTTddeia
Bewpeital Eykupn. ZupBoAioTe pe Aoyikd 1 TNV Eykupn (aTTodEKTH) TTPOCTTABEIO aTTd £vav
KPIT Kai ge Aoyikd 0 Tnv dkupn TTpooTTadela.

(a) Na ocupttAnpwoete TOV TTivaka aAnBeiag kal va ypdweTe Tn AoyiKr ouvaptnon Tng
€¢Odou Y atrd ToV TTivaka aAnBeiag.
(4 povadeg)

EIZOAOI EZ0AOZ
A B C Y

AYo XY La TP VAV o (o] 1 o2 4 N 20

(B) Na atrAoTroijoete Tn Aoyikry ouvdaptnon ue Tn Bondeia Tou XapTtn Kapvo.
(4 povadeg)
C
AB 0 1

00

01

11

10

ATTAOTTOINUEVN AOYIKA CUVAPTNON: Y = Lo,

(y) Na oxediaoete 1o atmrAotroinuévo Aoyikd KUKAwUA. (2 povadeg)

2eANida 9 atd 12




10. a) Na ypdayete Tnv AoyiKr) cuvapTnon TOU TTI0 KATW AOYIKOU KUKAWHATOG. (3 HOVADEG)

A }
B B2
B }
B) Na atrAotToInoEeTe TNV AOYIKH ocuvapTnoN. (5 povadeg)
Y) Na oxedidoeTe To avTioToIXO aTTAOTTOINKEVO AOYIKO KUKAWA. (2 povadeg)
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MEPOZ I"": AtroteAgital atrd pia (1) epwtnon. H opOi amrdvrnon BaBuoAoyeital pe
Owdeka (12) povadeg.

11. > évav duadikd KWAIKA TTOU XPNOIYOTToIouVTal OEIPEG 4 duadikwy Yneiwv (4-bit), dev
ETTITPETTETAI VO £XOUNE OEIPEG TTOU €XOUV O€ OUVEXOUEVEG BETEIC Wn@ia pe TN 1.

Na oxedidoeTe éva ouvduaoTIKO KUKAwMA TTou Ba déxeTal pia ogipd atro 4-bit (A, B, C,
D) ka1 Ba eAéyxel €dv auTh N OEIPd ETTITPETTETAI CUPPWVA PE TOV TTAPATTAVW Kavova
auToU Tou duadikou KwdIKa. Av n oeipd atrd 4-bit (A, B, C, D) emTpETTETAl, TO KUKAWHA
Ba £xel £€6000 1, evw av dev emMTPETTETAI, N £€5000¢ Ba eivai 0.

(a) Na oupttAnpwoete Tov Trivoka aAnBeiag, TTou eKTTANPWVEI TOUG OPOUG Tou
TTPORAAUATOG. (3 povadeg)

EIZOAOI EZ0AO2
A B C D Y

(B) Na ypdwerte Tn Aoyikr) ouvaptnon tng €€6dou Y atd Tov TTivaka aAnbeiag.
(2 povadeg)

(y) Na atrAotroijoete Tn Aoyikr ocuvéptnon Je Tn BorBeia Tou xaptn Kapvo.
(5 povadeg)

CD
AB 00 01 11 10

00
01
11
10

ATTAOTTOINUEVN AOYIKA) CUVAPTNON: Y = i
2ehida 11 amro 12




() Na oxedidoeTe TO ATTAOTTOINUEVO AOYIKO KUKAWHA. (2 povadeg)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

2eNida 12 arro 12




